

爱车定损两千多元，账单却成四千多

车主质疑4S店“虚列”项目提高费用，店方称流程存在问题

“我没有同意更换，但是账单里却有”

左先生反映，7月15日自家的东风本田CRV在去黑龙江探亲时发生剐擦，对方车辆全责，考虑时间成本，自己选择开回青岛维修。

7月20日，他将车开到东风本田青岛泰陆达店进行维修，经现场拆检，给出的估价单费用是2587.78元。7月24日，自己提车时想要维修账单看一下，但4S店工作人员现场并没有给。

“后来我是跟对方车主要了一份损失报告，上面显示预估损失金额竟然是4295元。”价格一下差了这么多，引起了左先生的注意。他通过比对发现，主要就差在气囊前传感器和前杠骨架，“这两个零件基本没有损坏，我也没有同意更换，但账单里却有，而且经过再次检查，只有气囊前传感器换了，前杠骨架压根就没换”。

对此，左先生质疑道，4S店通过扩大维修来提高费用，但这样不仅“骗”了保险公司的钱，对自己的车辆也会造成影响。“这么一修，好像我这个车遭遇过重大事故似的，将来二手车交易的时候肯定也得受影响吧。”

带着左先生的质疑，7月29日，帮办记者采访了东风本田青岛泰陆达店。该店售后部门陈经理表示，客户原本只想通过交强险赔付维修，但车辆定损后合计最初预估得需要5000多元费用，超过了交强险的赔付范围。“我们

原本只是一起小剐擦，可到了4S店车辆维修费用却用了4000多元，并没有损坏的部件也进行了更换。日前，青岛西海岸新区的左先生向壹点帮办反映，自己到东风本田青岛泰陆达店修车，怀疑对方“虚列”项目提高维修费用。对此，4S店回应称，确实因为流程存在问题，导致账单“更新”不及时造成误会，但并不存在扩大维修的情况。



更换配件信息显示包含前保险杠骨架。

给客户说了这个情况，客户说‘正常修’，那我们对‘正常修’的理解就是轻微损伤能维修的也进行更换，这样客户用车也更安全，我们的利润也能提高。”

陈经理表示，车辆损坏明细单发给保险公司后，保险公司认为车辆的气囊前传感器、前杠骨

架和保险杠下杠只是轻微损坏，可以维修不用更换了。“我们争取了一下，考虑客户的满意度，保险公司同意气囊前传感器和前杠骨架可以更换。我们给客户说了，但客户说前杠骨架不需要更换，维修人员就只换了气囊前传感器。”

至于为什么没有更换，但账单里却包含着更换前杠骨架的费用，陈经理解释说，由于前几天青岛雨水较多，4S店内维修的车辆多，维修人员没有做出最终的明细单就交了车。

4S店的解释
左先生并不认可

“我们的流程确实存在问题，维修人员如果拉出来最终的维修明细单和之前的保险定损明细对比一下，给客户说明一下情况，也不会产生关于‘前杠骨架’的问题纠纷。”陈经理表示，之前报给保险公司的预估损失金额是4295元，去除1100元前杠骨架维修费用，实际维修价是3195元。

对于4S店的解释，左先生并不认可。他称，他本人并未同意更换气囊前传感器，拆下来的旧件并没有任何损坏；另外，通过对对方车主查询显示，保险公司支付的账单金额就是4295元。

这次修车最终产生的维修费用到底是多少呢？7月29日，帮办记者联系到车辆关联的保险公司，理赔人员告诉记者，工作人员在上门回收拆下来的旧件时发现，4S店并没有更换前杠骨架，这块费用也已经退给保险公司。

壹点帮办记者

记者手记

“小剐擦”账单背后，有无“小心思”？

一场“小剐擦”遭遇“大维修”，中间可能确实存在误解，有流程的不规范，也可能是账单信息更新的不及时，让车主与4S店之间产生了不信任，引发纠纷。

但这中间，是否就真没有夹杂一些“小心思”呢？在利润面

前，车辆零部件可修可换会被如何定义？如果不是遇上“懂行”的左先生，那这份账单最终会是多少？

正如其所说，轻微变形的前杠骨架有必要进行更换吗？这不仅是费用的提高，更是对资源的

浪费，符合绿色发展的要求吗？正如医疗圈被患者所深恶痛绝的，“小毛病”也得“大检查”，或许通过一件小事可以举一反三，这需要有关方面引起重视，切实把好关口，让车主享受应尽服务的同时，别成了进门待“宰”的客。

临沂交警为企业发展保驾护航

为进一步畅通警企联系渠道，持续优化营商环境，临沂市公安局交警支队直属一大队坚持“以人民为中心”的发展理念，紧紧结合“听企声、解企忧、护发展”工作，聚焦企业“急、难、愁、盼”问题，以优化营商环境为目标，以企业满意度为牵引，深入走访辖区企业，积极构建警企共建模式，为企业高质量发展保驾护航。

大队工作人员采取上门走访、警企恳谈、线上联系、宣讲入企等

多种方式，畅通警企联系渠道，广泛收集企业意见建议，认真倾听企业遇到的困难和问题，做好相关记录，真正做到“问需于企、问难于企”。同时，针对多种渠道收集的企业诉求、问题，大队认真梳理、及时办理，层层落实利企纾困措施，做到“件件有着落、事事有回应”，着力解决群众所急、所需、所盼，全力以赴为企业谋新路、添动力。截至目前，已累计走访177家企业。

(董西刚 杜宇飞)